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Питання розвитку соціальної сфери на сьогоднішній день ак-
туалізуються у зв’язку з децентралізацією соціальних послуг, 
зміни традиційного для нашої країни відомчого принципу фінан-
сування, залучення громадських та інших організацій до фінан-
сування соціальних послуг. Разом з тим, на ці процеси опосеред-
ковано мають впливи глобалізаційного характеру, які зумов-
люють зміни у нормативно-правовому полі, пов’язані з 
трансформацією соціально-трудової сфери та розвитку співпраці 
державного і приватного капіталів. 

Не буде перебільшенням твердження, що економіка і суспільст-
во, трансформуючись, змінюються на очах і постають у новому фо-
рматі. Економіка і суспільство сучасної доби — це, образно кажучи, 
нова «тканина», що зіткана з потенційних можливостей, асиметрій, 
непізнаних або неусвідомлених тенденцій, домінант розвитку. Сим-
біоз нових технологій, інститутів організації праці, виробництва та 
управління; нова структура ресурсів і чинників набуття незапереч-
них конкурентних переваг і багато іншого докорінно змінюють усі 
складові соціально-трудової сфери. [2, с. 5]. 

Наразі в Україні переважає бюджетне фінансування за всіма 
соціальними галузями, для більшості з них бюджетні кошти за-
лишаються єдиним джерелом фінансування. Загалом модель 
управління соціальними видатками можна охарактеризувати як 
досить централізовану і складну. Україну також можна охаракте-
ризувати як країну з багаторівневою моделлю управління соціа-
льними послугами, особливістю якої є віднесення більшості пос-
луг до всіх трьох рівнів управління та фінансування [1, с. 57].  

Оскільки складна структура, як правило, призводить, попер-
ше, до збільшення кількості суб’єктів, що впливають на методи 
надання послуг, фінансові умови та бажані соціальні наслідки, 
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по-друге, до ускладнення процедур потрапляння на ринок прива-
тних організацій надавачів послуг. Розподілення повноважень і 
відповідальності між кількома рівнями може ускладнювати спів-
працю з приватним сектором, а відсутність узгодженості між рів-
нями управління викликає труднощі у вимірюванні оцінки варто-
сті наданих соціальних послуг, а відповідно ускладнює надання 
відшкодування. Крім того складна структура як правило характе-
ризується більшим розміром трансакційних витрат [1, с. 57].  

Значний вплив у сучасному світі мають мають інститути соці-
альних інвестицій та соціального підприємництва. Це зумовлено 
двома ключовими факторами: збільшується попит одразу на кі-
лька послуг з боку найуразливіших категорій населення, скоро-
чення наявних фінансових ресурсів у результаті рецесії. 

Наслідком розвитку соціального підприємництва є соціальні ін-
вестиції або інвестиції соціального впливу. Social Impact Investment 
— приватні інвестиції, що орієнтовані на суспільну вигоду, тобто 
інвестори готові надати фінансування для організацій, які не мо-
жуть генерувати прибуток на рівні, що вимагають традиційні інвес-
тори, проте створюють соціальний ефект. До складу цих інвесторів 
входять приватні особи з високим рівнем доходу, сімейні офіси, 
фонди та інституційні інвестори, зацікавлені у вкладанні коштів у 
проекти, що забезпечують соціальну та фінансову віддачу [3]. 

Перспективи розвитку інвестицій соціального впливу зале-
жить від того, наскільки інноваційні форми фінансування соціа-
льних послуг можуть бути вбудовані в інституційну структуру 
національної економіки — узгоджуватися як з інститутами соціа-
льної сфери, її державного регулювання, так і з такими економіч-
ними інститутами, як фондовий ринок [1, с. 58]. 

Варто підсумувати, що пошук ефективних інститутів розвитку 
соціальної сфери та управління соціальними послугами в період 
трансформаційних змін є актуальними не лише для нашої країни, 
а й країн Європейського союзу, інших країн світу. Розвиток ін-
ститутів регулювання, фінансового забезпечення галузей соціа-
льної сфери потребує ресурсів та якісної співпраці державного та 
громадського капіталів. Сучасні тенденції розвитку соціальної 
сфери виокремлюють такі принципи регулювання цих процесів: 
пріоритет соціальних цілей у межах співпраці різних стейкхолде-
рів, процес надання соціальних послуг повинен постійно удоско-
налюватися через інновації у цій сфері, пріоритетність одного рі-
вня управління бюджетними коштами, етапність і комплексна 
оцінка наслідків впровадження нових моделей управління соціа-
льними послугами. 
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СОЦІАЛЬНІ ФУНКЦІЇ ДЕРЖАВИ  
У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ РОЗВИТКУ СФЕРИ ПРАЦІ І ЗАЙНЯТОСТІ 

Актуальність вибору теми зумовлена наявністю наслідків гло-
балізації економіки, які детермінують ряд соціальних змін у сус-
пільстві, долати які має держава через свої виконавчі органи вла-
ди. Тому для більшості країн світу та для України зокрема постає 
проблема вибору такої моделі держави, яка б поєднувала опти-
мальне застосування державних важелів в економіці, сприяючи 
одночасно вирішенню соціальних проблем суспільства. 


